Завершающим этапом процесса подготовки диссертационного исследования к защите является составление заключения организации, где выполнялась диссертация. Перед этим диссертант докладывает о результатах своего исследования на расширенном заседании кафедры, где выполнялась работа, с привлечением специалистов по проблеме диссертации из других структурных подразделений и других организаций, или на заседании объединенного научно-методологического семинара факультета, или на заседании научно-технического совета привлечением ИЗ других структурных подразделений специалистов по проблеме диссертации.

Заключение, составленное на расширенном заседании кафедры – документ, дающий возможность выпускнику аспирантуры представить свой научный труд в любой диссертационный совет.

Работа должна быть полностью готова, вычитана и выверена научным руководителем.

Научный руководитель, посчитав, что процесс подготовки диссертации завершен, предлагает заведующему кафедрой созвать рабочую группу и обсудить результаты исследования. Заведующий знакомится с текстом научной работы, назначает рецензентов, имеющих ученые степени, и устанавливает дату заседания.

Соискатель представляет аудитории доклад на 10-15 минут. При необходимости доклад сопровождается презентацией и раздаточным материалом. Затем соискатель отвечает на заданные участниками дискуссии вопросы. Научный руководитель характеризует личностные качества соискателя, рецензенты зачитывают отзывы на диссертацию.

По окончанию дискуссии проводится голосование, решающее вопрос готовности диссертации к представлению в диссертационный совет и защите, и оформляется заключение организации по диссертации.

Требования к содержанию и оформлению заключения организации, где выполнялась диссертация. Решением ВАК рекомендована форма заключения организации, где была выполнена диссертация.

Заключение должно включать следующие пункты:

Личное участие диссертанта в получении результатов, представленных в работе. Указывается степень непосредственного личного вклада автора в разработку теоретических положений, алгоритмов, методик и т.д., подтверждается личное участие автора в научных опытах и экспериментах, сборе исходных данных, их статистической обработке, разработке идей, задач, рекомендаций, апробации научных результатов, подготовке

публикаций по теме исследования, оформлении текста диссертации. Здесь же приводятся полученные автором результаты без уточнения их новизны.

Степень достоверности научных результатов, полученных в диссертации. Оценивается правильность использования основополагающих законов, корректность применения математического аппарата, согласованность теоретических и прикладных исследований, соответствие полученных результатов выводам, полученным ранее и опубликованным в известных работах.

Новизна исследования. Выделяется новизна каждого результата, полученного исследователем, оценивается и подробно описывается конкретное отличие результатов от существующих ранее.

Практическая значимость. Оценивается полезность результатов для практики и целесообразность их дальнейшего использования, обозначаются объекты внедрения.

Ценность научных работ диссертанта. Определяется получением патентов на изобретения, исследовательских грантов, составление методических рекомендаций, участием в семинарах и конференциях.

Научная специальность, в рамках которой выполнялась диссертационная работа. Указывается соответствие специальности выполненной работы Паспорту специальностей ВАК.

Полнота изложения результатов диссертации в публикациях. Характеризуются опубликованные научные работы соискателя, их объем и личный вклад диссертанта. Оценивается степень полноты отражения материалов исследования в рецензируемых журналах.

Заключение организации по диссертации оформляется в виде выписки из протокола заседания кафедры по рекомендованной форме, подписывается председателем заседания, утверждается проректором по научной работе УлГУ, заверяется гербовой печатью.

Заключение организации по диссертации является действительным в течение трех лет со дня его утверждения проректором по научной работе.